

高中生李杰 自拍《宿敌》MV



《宿敌》mv 视频截图。

晨报讯(记者 张小娜 王帅 实习生樊琳琳)鹤壁高中东校区高二七班的学生李杰,以校园为拍摄背景,自编自导拍出一部网络游戏主题曲《天龙八部之宿敌》的MV。12月5日,这部MV正式在优酷网上发布。该MV是一部以古典意蕴为背景,集琴、棋、书、画等传统艺术为一体的表演作品。

该MV的主创者李杰告诉记者,从策划、写剧本、翻唱主题曲、出演男一号、拍摄、到后期制作都由他一人完成。

今年15岁的李杰上初中时就有自己的音乐梦想,初三毕业后,他学习了两个月吉他,希望能出一张属于自己的专辑。

初三毕业后的暑假中,他开始钻研电脑。“父母从不过问我玩电脑的事,因为我从不玩游戏,我都是研究程序设计和软件使用。”李杰说。

因为爱唱歌的缘故,他在网上自学了数字音乐编辑器和绘声绘影视频编辑软件的基本功能,闲来无事,他还翻唱了十几首曲子,如《同桌的你》、《天使》、《南山忆》、《千百度》等,大部分都是许嵩的歌曲。

李杰算不上许嵩的忠实粉丝,但很欣赏许嵩的创作才华和唱功。“我喜欢翻唱他的歌,因为我喜欢他的中国风,而且他的歌也比较好听。”李杰说。他第一次听到《宿敌》这首歌是在10月25日,当时,他还未看到这首歌曲的MV。他用了一个下午的时间翻唱了这首歌,并录在了电脑上。

李杰翻唱歌曲的功底比较好,记者第一次看到这段视频时,还以为许嵩的原声。

自己能不能拍个MV呢?正在李杰准备策划时,《宿敌》官方MV与网友见面。这激励李杰把拍MV的想法付诸行动,于是,他在网上找到一个剧本模板,进行创作。

因为歌曲是翻唱的,李杰便想在MV上体现与原版的不同,对原MV剧情的后半段做了改动。在李杰拍的MV中,只有男女主人公,男主角由李杰扮演,女主角由同班一位有主持功底的女同学担纲。

李杰介绍,拍这部MV共花了400多元钱,其中,两套古装服饰是从网上买的,花了220元钱,其他道具都是借来的。“父母非常支持我拍摄这个MV,他们觉得我有自己的想法,而且能组织完成,是一件非常值得肯定的事情。”李杰说。

11月19日、20日是周末,学校的学生比较少。19日下午1时,李杰召集担任女主角、化妆师、剧务的3位同学准备拍摄。由于买来的化妆品不够,他们中途又去采购,直到下午四时才化妆完毕。

当天接下来的拍摄选择了校园中的3个场景:凉亭、操场和学生会办公室,两位主演反复排练后,才支起相机三脚架,由剧务按一下快门,进入拍摄状态。

拍摄途中他们没有NG一次,李杰只记得笑场了一次,在拍摄剧中人摹写毛笔字时,剧务发现李杰还戴着近视镜。

20日早晨,在鹤壁高中校园的一条小路上,李杰选取了MV的最后一个场景:男女主角穿越到现代,两人擦肩而过。

在MV中,男主角一手漂亮的毛笔字让记者眼前一亮。李杰说,毛笔字的内容是歌词,由他在学校书法社的指导老师魏华春书写。

由于他是住校生,全部拍摄完成后,他借用老师的电脑,用了14个课时完成了MV的后期制作。采访中李杰多次提到,这部MV的缺点多于优点,尤其对画面质量不满意,因为拍摄全程用的是一部带有录像功能的普通数码相机。

“高中生就该这样,不只在学业上努力,更应全面发展,提高学生各方面的能力,做一个各方面素质过硬的全才。”鹤壁高中东校区负责团委工作的教师宋高峰说,“这体现了学生的个人修养,对学生热爱古典文化、弘扬古典文化有着积极意义。”

1860元补贴发给谁?

教育部门:这个,真没有!

晨报讯(记者 李丹丹)“你好!我是市教育局的,近日,市财政局统一给每个学生发放助学金补贴1860元,请您与财政局的工作人员联系。”12月7日,一些家长向记者反映,最近他们经常接到陌生人打来的电话,宣称要给学生发放助学金补贴。

在这些反映问题的家长中,一位姓李的女士告诉记者,12月7日中午,她刚吃过午饭就接到一个匿名电话,其号码归属地为广东省惠州市。

接听后,一个带有广东口音的女声传来:“你好!我是市教育局的,近日准备给您家的学生发放助学金补贴,全额1860元,您家的学生xx

的办理编号为:8818,办理相关手续请与市财政局的工作人员联系,联系电话是15652803543,特此通知。今天是发放助学金补贴的最后一天,挂断我的电话后,请您尽快与市财政局联系。”

听到最后,李女士起了疑心。她问对方:“既然你是鹤壁市教育局的工作人员,那你的电话号码怎么是广东惠州的?”对方告诉李女士,她使用的座机所显示的号码是错误的。

挂断电话后,李女士按照对方在电话里提供的号码,拨打了“15652803543”,接电话的也是一名带广东口音的女子。

在电话里,她让李女士提供一个中国工商

银行、中国邮政储蓄银行或中国农业银行的账号,李女士报了一个中国工商银行的账号给对方。过了一会儿,那名女子说:“您卡中的余额太少,没法往里面转账。”她让李女士赶紧往账户里存至少500元钱。

这时,李女士感觉不太对劲儿,她立即与自己孩子就读的学校取得了联系。校方告诉李女士,最近有很多家长向学校反映接到同样的电话。

针对此事,记者咨询了市教育局的工作人员。工作人员告诉记者:“我们多次听家长反映此类情况,它们纯属骗人的花招!家长及学生应提高警惕,切莫上当受骗!”

非法营运液化气 夫妻双双被行拘

晨报讯(记者 夏国锋)没有相关营运证,也没有任何消防设施,家中却存储大量罐装液化气,12月7日,市公安局金山分局的民警在消防安全检查中,查处一起非法买卖、储存、运输危险物品案,经营者王某夫妇被行政拘留。

12月7日,金山分局在组织民警开展消防安全检查时,发现庞村村民王某正驾驶着一辆单排车运输液化气罐。经调查,王某并没有取得相关营运证,其行为属非法运输液化气产品。通过进一步调查,民警发现王某家中储存了大量罐装液化气,且没有任何消防设施,直接危及王某及周围居民的安全。

民警以涉嫌非法买卖、储存、运输危险物品,对王某夫妇分别作出行政拘留10日与5日的处罚。(线索提供:任芳芳 郑丽萍)

袋装水果动手脚 男子埋单被揭穿

晨报讯(记者 周凯楠)超市购物方便快捷,但自助选购的过程中,也会出现一些尴尬。12月7日,记者在新区某超市了解到这样一件荒唐事儿,有市民在超市购物时,对过秤封好的袋装水果动起了歪脑筋。

12月4日下午,一男子在新区某超市买水果。起初,该男子挑了十几个小橘子前去过秤,超市员工将价格标签贴在装水果的袋子上,并将袋子用胶布封好。

然而5分钟后,该男子又返回到摆放橘子的货架,并将贴着标签的袋装橘子放上面。四下张望后,该男子小心翼翼地撕开袋子上的胶布,继续往袋里放橘子。

装了十几个橘子之后,男子又将袋子上的胶布重新粘好,提着这袋贴有原价格标签的橘子径直走到收银台结账。

本以为这一切天衣无缝,但男子根本没料到自己的行为早已被超市内另一名员工发现。

这名员工告诉记者,当时,她看见男子行为异常,原以为他是嫌水果买得太少而重新添加过秤,不料,这名男子竟在添了水果之后,将袋子封好直接去付账了。

“我觉得不太对劲,便赶到收银台询问,谁知这一问竟把那男的吓跑了。”这位员工称,当她询问该男子是重新过秤时,对方竟丢下水果直接离开收银台。这名员工将橘子重新过秤时,才发现袋里所装橘子的实际价格早已超出所贴的标签价。

随后,超市保安查看了监控录像,唯独没有这名男子在橘子货柜前的视频,故此不了了之。

(线索提供:李路)

10年前,劫杀出租车司机后逃亡;10年后,一句闲话泄露行踪

潜逃10年 嫌犯归案

□记者 夏国锋 通讯员 任芳芳

核心提示

2001年11月的一个夜晚,安阳籍出租车司机马庆(化名)在我市被两名同籍男子抢劫后杀害,犯罪嫌疑人李晨(化名)当年即被判处死刑,同案犯李林(化名)潜逃,警方多年追查未果。今年“清网行动”以来,市公安局金山分局根据走访中听到的一句闲话,终将李林抓获,并于12月7日押解回鹤壁。

的哥被捅 命丧街头

2001年11月28日,安阳籍出租车司机马庆(化名)像往常一样开着心爱的紫红色昌河出租车出门揽客,然而,他万万没有想到,自己这一走,再也回不了家了。

当日20时许,马庆在我市山城区遇到两个操安阳口音的年轻人,对方要租他的车去新区,一番讨价还价后,马庆接了这个活儿。

当晚20:30,当马庆开车行至原郊区大赉店镇大盖族村附近一路口时,坐在副驾驶位置的年轻人说走错了路,让他停车。就在此时,坐在后排的另一年轻人用尖刀抵着马庆,实施抢劫。马庆慌忙地逃下车,边跑边喊“抢劫了!抢劫了!”。两个年轻人追了十多米,丧心病狂地朝马庆连捅10余刀后迅速逃离现场。

原郊区刑侦大队接到报警后,迅速赶到现场,发现一辆紫红色昌河出租车停在路边,距车十多米处,一个浑身是血的男子躺在地上,已经死亡。现场勘察发现,在出租车的后排座上有一个小包,疑似作案人落下的。

该案件性质恶劣,影响极坏,市公安局组织精干民警全力展开侦破。警方通过对包内物品的排查,很快锁定了其中一名犯罪嫌疑人的身份——安阳县的李晨(化名),并于2001年12月在福建省福州市将其抓获。

经审讯,李晨交代其同伙是同村的李林(化名)。两人因缺钱而预谋抢劫出租车司机,考虑到新区刚成立不久,机会多、风险小,两人便携带匕首、胶布等作案工具,伺机作案。

案发当晚,他们以租车为由,从山城区搭乘受害人马庆的出租车,在行至案发地点后,实施抢劫。由于马庆叫喊而担心事情败露,他们便捅了司机10多刀,后因有其他车辆经过,他们没来得及拿钱就逃离了现场。

据李晨交代,两人犯案后就分开了,自己并不知道李林的去向。

一句闲话 带来转机

民警立即对李林展开抓捕,但此时李林已经潜逃。2002年2月份,公安机关将李林列为网上追逃对象。

在随后近10年间,公安机关多次在团圆佳节及李家有红白事之时,组织民警对李林进行突击抓捕。由于李林不是本地人,不便于民警布控,加之他比较警觉,有一定反侦查能力,不与家人联系,整个人仿佛从人间蒸发了一样,给侦查带来了很大困难。

今年5月,公安部部署了“清网行动”,市公安局金山分局把该案件作为重案攻坚,专案民警围绕李林的亲属展开更为细致的排查。

2011年10月,民警在走访中了解到李林的母亲在和邻居们说闲话时,无意中透露出李林七八年前曾在北京打工,并给家人打过一个电话。

这条看似指向模糊、排查难度极大的“毛线索”,专案民警并没有忽视,而是立即对李林在北京的全部亲友进行调查。

专案民警北上辽宁,南下深圳,转战北京、山西、郑州等10余省市,在市公安局的配合下,专案民警经过大量排查,最终确定犯罪嫌疑人李林在北京工作的二哥李二林(化名)曾将自己的身份证借给李林使用,以便其潜逃。

民警立即以涉嫌包庇罪对李二林采取刑事强制措施。

在政策的高压下,李二林的心理防线崩塌,最终向民警交代了李林可能在濮阳做建材生意,但其具体潜址不详。

濮阳境内 擒获嫌犯

李林潜逃的大方向被摸清后,专案民警一下来了精神。今年11月底,民警们转战濮阳,在濮阳3个大型建材市场内,对符合李林特征的近400家商户进行地毯式摸排。

经过连续一周的排查,最终发现有3人与李林相似,筛选后发现,一个叫李志强的商户与李林各方面都很相似。周边商户也反映,李志强自今年5月以来就没有再露面,而5月正是“清网行动”开始的时候。民警据此加深了对李志强的怀疑,同时也担心,他是不是闻风而逃了?

在当地有关部门的配合下,民警们确认李志强就是李林,而此时的李林已经娶妻生子。

随后,民警摸清了李林的住址和日常活动等信息。12月5日,民警在李林位于濮阳华龙区长庆路的租房处守候。12月6日20时,李林驾车出现在小区内,但狡猾的李林并没有立即把车停在自己居住的楼下,而是驾车在小区内迂回了3圈之后,才准备停车。

就在民警要行动时,李林似乎发现小区内多了几辆陌生牌照的车,惶惶不可终日他本能地调转头准备离开。

事不宜迟,民警果断实施抓捕,用车将李林驾驶的车逼停,李林下车撒腿就跑,最终被民警擒获。

据落网后的李林交代,其逃亡后,隐姓埋名,小心翼翼,从不敢直接跟家人联系,也不轻易相信他人,对公安系统开展的各项追逃行动十分关注,以便更好隐藏行踪。然而他机关算尽,仍不能逃脱恢恢法网。

至此,2001年的“11·28”抢劫杀人案告破。目前,李林已被羁押在市看守所内,等待他的将是法律的严惩。